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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES NUEVE DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los nueve días del mes de septiembre de dos mil veintiuno a las
doce horas cuarenta y seis minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL
Y AB. JULIA ANDRADE REYES, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL (S).

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenidos a esta Sesión Ordinaria de
Concejo Cantonal, por favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. JULIA ANDRADE REYES, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL (S).- Con su venia
señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, buenos días PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días con todos
PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
PRESENTE buenos días con todos; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, buenos días PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, buenos
días PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, compañeros buenos días PRESENTE;
CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
DOS DE SEPTIEMBRE DE 2021.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Propongo y elevo a moción se apruebe
el orden del día. Esta moción es apoyada por Lucía Fuentes Fajardo y Licenciado Fricson
George Tenorio, Concejales del Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del primer punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del primer punto
del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden
del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación señor Alcalde, señores Concejales
por ser el día sábado el día de su onomástico, me permito felicitarlo y espero que tenga un
bonito día que lo comparto en familia y que Dios lo ilumine para seguir trabajando por este
hermoso cantón como es el nuestro, siempre pensando en el bienestar de cada uno de los
dauleños y de los que escogieron vivir en la capital arrocera, además me voy a permitir
pedirle que por Secretaría se reciban las copias que reposan en mis manos, a fin de que se
le dé el trámite correspondiente a la petición del 22 de marzo de 2021, del 17 de
septiembre de 2020, del 23 de agosto de 2021, suscrita por el Licenciado Juan Córdova
Contreras y de no ser procedente también se le haga saber cuáles son los motivos y por qué
digo esto señor Alcalde y señores Concejales porque la ciudadanía presenta pedidos que de
pronto no son viables por no ser competencia del GAD pero hay que cumplir con la
respuesta porque de acuerdo a la ley deben ser contestados como corresponden y en
derecho, señora Secretaria sírvase agregar lo que pongo a su vista y le pido desde ya el
desglose de los documentos que aparejo en este punto del orden del día, con esta petición
A FAVOR del primer punto del orden del día de esta sesión; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del primer punto;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto señora Secretaria; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES DOS DE SEPTIEMBRE DE 2021.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Propongo y elevo a moción la lectura y
aprobación del acta de la sesión ordinaria del día jueves dos de septiembre de 2021. Esta
moción es apoyada por Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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FUENTES FAJARDO LUCIA, antes de aprobar el segundo y último punto del orden del día
quiero felicitar al Doctor Wilson Cañizares, Alcalde de nuestro cantón que el día sábado 11
está de cumpleaños, que Dios lo bendiga, que Dios le dé la salud, le dé también la sabiduría
para seguir trabajando por nuestro cantón, con esto mi voto A FAVOR del segundo punto
del orden del día, felicidades Doctor; GEORGE TENORIO FRICSON, señor Alcalde
felicitarlo por un año más de vida, a pesar de que hoy no es el día, este es el mes de los
bacanes que cumplimos años, que más allá que con cada uno pueda haber alguna diferencia,
cada vez que uno cumple años es agradecimiento a Dios porque uno está bien, porque la
familia de uno está bien, creo que cuando uno trata de hacer las cosas como debe de ser es
retribuído de parte el creador, así que lo mejor para usted y para su familia, que siga
cumpliendo muchísimos años más en unión de este Concejo hasta que estemos aquí en el
Municipio, así que feliz cumpleaños y A FAVOR del segundo punto del orden del día;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, es muy importante
resaltar que tienen que haber y deben de haber diferencia como comentaba el Concejal
Fricson, eso es normal hasta en las familias y este Concejo Cantonal no es la excepción, lo
importante es que tenemos un solo objetivo en común todos que es de trabajar por el
cantón, este Concejo está liderado por usted señor Alcalde, un hombre que de una u otra
manera viene haciendo historia en Daule tanto en el ámbito profesional como en el ámbito
político, sabemos que ha sido Concejal electo, reelecto y ahora tiene la oportunidad de
presidir este Ilustre Concejo Cantonal, el objetivo es de unificar criterios, sumarnos a ese
esfuerzo suyo, poner nuestro hombro para sacar adelante todos los proyectos y todos los
objetivos que vayan en beneficio de las comunidades y que nuestros nombres queden
plasmados, a través del servicio que brindemos y a través de los conocimientos que
podamos aportar dentro de este Concejo Cantonal, no está demás pedirle al Creador tal
como lo decía la Concejal Fuentes porque es quien nos da la luz, que lo ilumine, que le dé
bendiciones, mucha sabiduría para poder tomar las decisiones correctas dentro de la
administración y poder llevar adelante este Concejo Cantonal siempre señor Alcalde, un
cariñoso abrazo y saludo sabemos que el sábado es su cumpleaños terminará el lunes o
martes, no sabemos pero lo importante es que estamos junto a usted respaldándolo,
apoyándolo en todos los proyectos que salgan adelante y muchas felicidades y éxitos, con
respecto a mi votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación
señor Alcalde tuve la visita del dirigente de Naupe, el cual solicita de manera urgente que
esté una clínica móvil el día sábado para atender a pacientes con diabetes e hipertensión
arterial que son más de ciento veinte ciudadanos del Recinto Naupe, tienen cien días que no
les llega ni una tableta antipertensiva y peor para su problema de diabetes, por lo que
solicitan que de manera urgente una ayuda médica a estos ciudadanos que urgen la
medicación hasta que el Estado pueda suplir sus necesidades, me sumo a las felicitaciones
de los compañeros Concejales, Alcalde que Dios le dé fuerzas, salud par seguir trabajando
por esta tierra que nos vio nacer, crecer y entregar todo nuestro contigente en el ámbito
de la salud y ahora en el ámbito de la política para mejorar la calidad de vida de todos los
dauleños, un abrazo y que Dios le dé fuerzas para seguir en la administración que no
solamente la hace usted sino nosotros también como Concejales, aportando, legislando,
fiscalizando y aprobando obras para el bienestar de cada uno de los dauleños, bendiciones y
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que viva el cumpleañero, en cuanto al segundo punto A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA,
a uno le toca transmitir no siempre buenas noticias, a veces un poco desagradables pero es
el deber y hay que hacerlo ese es el deber de un Concejal, de un colaborador más de esta
Administración, señor Alcalde con fecha diez de diciembre del año dos mil vente, suscrito
por la señora Lidia Cristina Plúas Álvarez le hizo una petición lamentablemente y digo esto
porque me acabo de enterar hace algunas horas atrás, esta señora tiene un problema de
salud muy serio es portadora del VIH, por favor necesita ayuda urgente porque no tiene un
hogar donde vivir con sus hijos que eson uno ya mismo mayor de edad, el resto menores de
edad, ella estuvo presentando toda la documentación y esperaba calificar entre esos cinco
como dijo el Concejal Tutiven de pronto se traspapeló esa petición y usted no la pudo
sumillar, porque considero que este es un caso que si necesita de la solidaridad no sólo de
nosotros, de usted sino de toda la comunidad, voy a pedirle a la señora Secretaria que
reciba estos documentos que me entregaron hace un momento como lo dije y se sirva hacer
el desglose a mis costas porque tengo que devolverlo pero para que conste y para que el
señor Alcalde pueda tener más elementos de juicio y de ser posible señor Alcalde
comprendo lo que usted acabó de decir hace un momento, no siempre se puede más allá que
quisiéramos ayudar a todos pero talvés con alguna ayuda podamos hacer mejores los días no
solo de esta mujer sino también de sus hijos porque no hay mayor preocupación para una
madre y lo digo porque soy madre sino los hijos, lo digo porque todos vamos a partir de este
mundo pero el saber que dejamos a los hijos en esas condiciones creo que por lo menos en lo
personal se me parte el alma, de mi parte haré mi mejor esfuerzo, buscaré la forma de
ayudar a esa persona, no la conozco, no sé quien es pero haré mi mayor esfuerzo, guardando
la distancia de un punto y otro debo hacerle conocer a usted señor Alcalde y a los señores
Concejales que en conversaciones con el Ministerio de Agricultura y Ganadería y la
Prefectura del Guayas se está tratando de cumplir con ese sueño de los cantones de la
cuenca del Guayas, los que son de la Provincia del Guayas y también los que son beneficiados
creo que de Babahoyo con el equipamiento del laboratorio que servirá para hacer el estudio
de suelo, ese laboratorio es un proyecto que se viene trabajando hace algunos años y que
por motivos de la pandemia y falta de recursos no se ha podido hacer, están solicitando
tener una reunión con usted señor Alcalde para poder llevar a efecto el equipamiento de
ese laboratorio que insisto no sólo servirá para nosotros como contón sino a los cantones
vecinos, la infraestructura está en el cantón Samborondón y faltaría dotarlo de
equipamiento, tengo entendido que la Prefectura se suma a este proyecto Santa Lucía lo va
a hacer, Samborondón lo ha ofrecido y nosotros no podemos dejar de participar porque
precisamente Daule es conocido como la Capital Arrocera y necesitamos arrimar el hombro
para mejorar la productividad de la gramínea más aún en estos momentos de crisis por la
cual atraviesan nuestros hermanos agricultores, así que señor Alcalde para poder agendar
una cita con usted para que conozca al detalle en qué consiste este proyecto que va a
beneficiar a los agricultores de la zona; hoy recorrí parte de las áreas verdes del cantón
preocupada porque he leído el contrato, he visto también como lo dije en otras sesiones que
las áreas verdes se han reducido pero hoy recibí la explicación de que si se reducen unas
áreas se van a intervenir en otras, voy a terminar con dicho recorrido y presentaré mis
observaciones, también le agradeceré a la señora Secretaria se sirva entregarme copias
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certificadas del acta que se debe haber levantado por la reunión de trabajo por el tema de
la Empresa de Agua Potable para poder hacer mis observaciones, de acuerdo a la mesa de
trabajo, con estas observaciones y peticiones A FAVOR del segundo punto del orden del día
señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación me sumo
a las felicitaciones al Doctor Wilson para que este sábado que es su cumpleaños lo pase de
lo mejor, reciba muchas bendiciones de nuestro Dios y que le dé mucha fortaleza, salud y
sabiduría para seguir adelante, una pregunta Doctor no sé si hay alguna resolución del COE
en la que indique si ya se puede andar sin mascarilla, el día sábado salí a comprar una
medicina y me di una vuelta por el Malecón no le miento del cien por ciento de personas el
noventa por ciento de los ciudadanos que estaban dentro del Malecón y que circulaban en
motos lineales y en tricimotos andaban sin mascarilla, me preocupa mucho esa situación por
lo que lo manifiesto aquí a todos ustedes y con relación a mi votación A FAVOR; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, previo a mi votación me sumo a las felicitaciones por el onomástico del
señor Alcalde que es el día sábado y en cuanto al punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE, compañeros, señor Alcalde hoy es un día muy importante para usted señor
Alcalde comienza hoy y terminará el día lunes quizás, es un día muy especial para usted y
para todos nosotros quienes lo conocemos desde hace mucho tiempo, cumplir los años que
va a cumplir usted señor Alcalde no quiere decir nada que no enaltezca su presencia como
persona, lo importante de cumplir años es testimonio de generosidad, de amistad, de
responsabilidad, de honestidad como usted la tiene señor Alcalde pero lo más importante
de cumplir años señor Alcalde es de ser testimonio fehaciente de seguir luchando como lo
viene haciendo usted para conseguir sus más loables anhelos y aspiraciones para la ciudad
de Daule, qué contenta no se siente su familia, nosotros como sus compañeros de ver que
usted es un ejemplo de generosidad, ejemplo de responsabilidad, ejemplo para las futuras
generación de aquí de nuestra ciudad, que el señor Todopoderoso lo colme de muchas
bendiciones hoy, mañana y siempre y que cumpla muchos años más, felicidades en cuanto a
mi votación A FAVOR señora Secretaria; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, en cuanto a la
brigada ya dispusimos al departamento de Salud que el personal de la clínica móvil esté en
Naupe a partir de las ocho de la mañana atendiendo a los pacientes que requieran atención
médica, ayer con el Ministerio de Salud Pública fuimos a Naupe a hacer un barrido de todos
los pacientes que faltaban de vacunar y en caso de presentar sintomatología hacerles la
prueba de PCR por la aglomeración vivida en la inauguración, así también ayer hablé con el
Ministerio de Salud para que hoy día hagamos lo mismo a nivel de las barracas y a partir de
las ocho y media de la mañana, procedimos a recorrer toda la calle Padre Aguirre y en cada
una de las barracas pedíamos el carné de vacunación, el noventa por ciento presentó su
carné de vacunación y los que no tenían el carné procedimos a vacunarlos también, no hubo
necesidad de hacer ninguna prueba porque nadie estaba con síntomas todo esto como
medida de preveción porque estas personas vienen de otras provincias y pudieron haber
traído el contagio, esa actividad la vamos a seguir haciendo durante los días de las
festividades del Señor de los Milagros, el día de mañana a las nueve vamos a participar de
la procesión fluvial, en la cual justamente se va a pedir el carné de vacunación, justamente
vamos a insistir que no sale nadie que no contenga mascarilla y se va a controlar el aforo
correspondiente en las canoas, conversábamos con el Vicario a ver la posibilidad de que si
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hay mucha aglomeración quedarnos en las canoas y que imparta la misa desde ahí o si las
condiciones lo permiten bajar hasta la plazoleta y dar la misa campal dependiendo las
características de ese momento, después de la procesión fluvial está prevista la marcha
Daule libre de drogas y a presentar la clínica móvil que ya tenemos para el efecto, hemos
conversado con una organización que ustedes conocieron la vez pasada aparentemente
expertos en el tema de pacientes con adicción que van a capacitar a nuestos médicos,
psicólogos para la atención en nuestras clínicas móviles las cuales se van a quedar por una
semana en los sitios porque no pueden cambiarse a diario porque hay que hacer sesiones con
las personas consumidoras y con la familia que es la que tiene que comprometerse también a
participar de esta actividad, la clínica móvil será para atender a los pacientes con adicción
y se procederá a la desintoxicación pero en lugares fijos donde la familia pueda reunirse
con el grupo de psicólogos para darle el tratamiento adecuado, la clínica se moverá a otro
lugar cada semana pero también vamos a establecer en el Parque Inclusivo un lugar, de
pronto en el auditorio para congregar más cantidad de familiares que tienen que recibir
terapia familiar, en todo caso será un día maratónico, les agradezco a todos por sus
felicitaciones y deseos, lo importante es seguir viviendo un tiempo más porque
efectivamente la satisfacción y felicidad mía es justamente trabajar en el bienestar de los
demás, me llena de mucha satisfacción recorrer las obras e inaugurarlas y saber que
estamos haciendo en conjunto un buen trabajo para beneficio de la sociedad, estamos
trabajando en base a los requerimientos, atendiendo a la mayor cantidad de requerimientos
de los habitantes de la zona urbana como rural, con el asfaltado en los caminos rurales es
algo extraordinario y saber que conjuntamente con ustedes hemos sido parte de este
desarrollo, eso es lo que me hace feliz, también le pido a Dios los siga iluminando y tengan
esa sensibilidad para en conjunto seguir aprobando las obras para el desarrollo del cantón
Daule A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las trecehoras y once minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda se da por
culminada la sesión ordinaria del jueves seis de septiembre de dos mil veintiuno, el señor
Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Julia Andrade Reyes
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL (S)


